
附件4

市委编办（市绩效办）

2022年度绩效考评业务项目绩效自评报告

一、项目基本概况

（一）项目立项情况
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记视察广西时的重要讲话和重要指示精神，深入贯彻党的二十届一中全会、自治区党委十二届三中、四中全会和市委五届三中、四中全会精神，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，解放思想、深化改革、凝心聚力、担当实干，深入开展“六新河池”建设活动，围绕“加快发展、转型升级、全面提质”和“三个高于”的目标，按照简明、精准、务实要求持续改革创新，突出加快发展优化考评指标，突出重大工作考实绩实效，突出重大贡献激励担当作为，突出于事简便改进方式方法，用高质量的绩效考评推动经济社会高质量发展、服务人民群众高品质生活，为“十四五”起步提速、开局争先提供有力保障，以优异成绩庆祝建党的二十大胜利召开，奋力谱写全面建设社会主义现代化河池新篇章。

（二）项目资金管理使用情况

绩效考评业务项目经费由市财政局下达预算，预算金额23万元，实际支出23万元。项目开展过程中严格按照《中共河池市委员会机构编制委员会办公室（河池市绩效考评领导小组办公室）内部控制基本制度（试行）》（河编办发〔2020〕97号）文件要求，规范项目经费支出。具体支出情况如下：

办公费1.37万元，邮电费0.07万元，劳务费0.06元，培训费3.58万元，差旅费10.37万元，接待费1.44万元，会议费0.49万元，委托业务费0.89万元，维修费0.06万元，办公设备购置费4.67万元。

（三）年初绩效目标及其衡量指标设定情况 

2022年12月31日前完成绩效考评业务培训1次，召开相关会议6次，开展绩效考评调研、检查工作10次，推进135项绩效指标全面完成目标任务，对各县区、市直各部门进行绩效考评，推动11个县（区）、83个市直和驻河池中区直单位全面完成全市绩效考评各项工作任务，设区市绩效考评指标获得自治区绩效考评加60分，经费开支控制在23万元内。
（四）项目组织管理情况

1.做好设区市2021年度绩效考评工作

一是组织开展年终设区市自评工作。组织承接自治区指标任务的46个市直单位开展自治区绩效管理云平台操作培训，指导各单位对2021年度设区市360项具体指标进行自评，安排专人专门负责，实时在线指导，对接沟通，严格把关自评文字描述、时间节点和数值数据等，认真核对佐证材料，确保自评材料按时上传到自治区绩效办和各考核单位。二是做好年终核验服务保障工作。下发迎检通知，制定迎检方案，召开核验组对接会，安排人员全程陪同核验，做好答疑解惑、补充材料等工作，确保了核验工作顺利开展。三是做好设区市绩效考评复核工作。根据自治区绩效办反馈的设区市2021年度绩效考评指标考核及创新争优超额加分初步结果，发文要求市统计局和国家统计局河池调查队负责校核数据和评分是否准确，要求其他被扣分的和未获得指标超额最高加分的责任单位立即分析扣分原因。凡是对评分结果有异议的及时提出复核申请，填写《设区市绩效考评工作复核申请表》，并报送相关佐证材料；无异议的要书面说明原因，认定评分结果。
2.抓好市本级2021年度年终考评工作

（1）组织开展市本级绩效考评年终核验工作。一是督促指导市直考评责任单位开展年终评分工作，报送年度考评结果。二是抽调核验组对市直各单位和11个县（区）进行年终察访核验。

（2）做好年终结果审核工作。审核市直单位和11个县（区）申报的创新争优加分项目、加减分复核工作；做好考评结果报审、反馈工作。

3.提前谋篇布局，做好2022年度市本级绩效考评顶层设计
（1）起草《2022年度河池市县（区）和市直属机关绩效考评工作方案》，经过征求意见，不断修改完善，经市绩效考评领导小组会议、市政府常务会审议，市委常委会审定后印发。

（2）研究制定《2022年度河池市县（区）绩效考评指标及评分细则》《2022年度河池市直属机关绩效考评指标及评分细则》《2022年度河池市县（区)绩效考评激励创优争先和实行底线管理细则》和《2022年度河池市直属机关绩效考评激励创优争先和实行负向减分细则》，坚持市委市政府工作重点在哪里，绩效考评就跟进到哪里；全市工作短板在哪个环节，绩效考评分值权重就倾向哪个环节。多次征求意见各县（区）各部门的意见，深入市直考评单位进行调研，组织市直考评单位指标研讨会，对细则进行修改完善，经领导审定后印发。

4.强化过程管理，时时掌握2022年度设区市绩效指标进度
（1）落实督导责任，深入市直单位指导工作。全程对市直83个单位工作进行一对一的指导。

（2）督促市直单位和11个县（区）按月上报进度，筛选进度缓慢和需要上级部门协调的指标，并以一封信的形式呈报市主要领导和分管领导。

（3）将通过市本级绩效管理平台，将绩效管理延伸到市直单位和县（区），利用云平台系统对自治区和市本级绩效指标进行跟踪。

（4）制定市直单位和县（区）工作调研方案，多次组织人员到83个市直单位和11个县（区）开展工作调研座谈。

（5）组织开展河池市2022年绩效管理培训班，召集各县（区）和市直部门主要领导，由自治区绩效办韦新忠副主任、王军市长等领导进行集中培训，全面提升我市领导及绩效干部绩效管理工作的能力和水平。

二、项目绩效评价工作情况

2022年3月1日，成立绩效业务项目支出项目绩效评价工作组，负责绩效自评工作，工作组的主要成员及职责如下：

1.工作组成员

组  长：莫慧阳

副组长：覃秀英、覃显杰

成  员：韦  纳、覃  军、韦  力
办公室设在县区绩效考评科。

2.工作职责
（1）组长职责：审批绩效自评方案，监督、检查、核实绩效自评结果；

（2）副组长职责：审核修改拟定的绩效自评方案，并提交考评工作组会议讨论通过；监督、布署、确认绩效自评过程及反馈意见的处理。

（3）小组成员职责：起草和修改绩效考评方案报自评领导工作组会议讨论通过，实施执行绩效自评方案；牵头组织并实施年度绩效自评，根椐组长、副组长指示，对考评结果进行复核，完成绩效自核工作组安排的其他工作。

2023年2月22日，考评工作组到项目点现场，按照项目批复文件、合同条款、项目设计概算等，开展自评检查工作，对工作项目整体实施情况和质量进行评定，核实资金拨付情况等。
三、绩效分析及评价结论

（一）投入

2022年项目预算资金23万元，实际支出23万元，资金到位率100% 。

（二）过程
一是以面对面沟通对接的方式召集市直单位共同研究方案、框架体系、创新争优细则等的制定，确保方案、指标内容的规范与科学、完善。

二是针对进度缓慢指标，多次深入市直各单位和县（区）调研座谈，深挖进展缓慢的深层次原因，及时商讨如何推进、如何落实确保自治区指标不被扣分。

三是针对自治区加分项目提前谋划、提前介入，主动对接、指导市直各部门争取自治区加分。

四是将进度缓慢指标呈送市分管领导和分送市直部门一把手，倒逼市直部门一把手亲自抓绩效工作。

五是利用绩效管理系统实行线上下派分解指标任务、监管指标进度与线下下发文件、深入单位督查调研等相结合，力推各项工作指标的落实。

（三）产出

1.突出高质量发展，建立科学精准效能评价机制。我市以高质量发展为主题主线，不断改进绩效管理体系和方法，坚持质量和效益并重，定量和定性结合，致力构建科学合理的高效能综合绩效评价体系。一是构建科学合理考评指标体系。从自治区考评目标、“六新河池”建设目标、创新目标、满意目标4个维度来重点衡量市级单位和各县（区）工作绩效，构建更科学、更精细、更高效的指标框架体系。建立“3个1000分+创优争先+社会评价”县（区）考评框架和“2个1000分+创优争先+社会评价”市直属机关考评框架，科学设置指标关联系数和参数，将自治区指标与市级指标深度融合，统筹实施、一体推进。按照“简明、精准、务实”的要求，推动指标体系“瘦身健体”，对市本级指标进行精简优化。二是全面启动县域经济快速发展引擎。坚持“政策为大、项目为王、环境为本、创新为要”理念，针对县域经济发展相对滞后、政府财政困难的问题，制定《河池市县域经济发展专项考核实施方案》，推动各县（区）形成“你追我赶”的良性竞争县域经济发展氛围。
2.突出高标准落实，狠抓高效化绩效过程管理。为推动指标高标准落实，我市不断改进考评程序和方式方法，简化程序、优化流程、精准管理、提质增效，绩效过程管理逐步实现信息化、规范化、科学化。一是线上线下实时监控。坚持“线上云监督+线下实督导”方式推动指标落实有力有效，即依托绩效管理云平台，对线上指标进行实时监控、及时预警，对线下指标进行全程跟踪、督促落实，构建全天候、全方位的绩效考评日常管理体系，切实稳步推进指标落实。二是实行“清单销号”管理。对设区市指标进度情况实行清单销号管理模式，通过“三本账五张清单”对设区市指标分类管理、分级推进，构建形成横向到边、纵向到底的清单管理体系。将“三本账五张清单”作为市级督查的即时参考内容，避免重复性检查，减轻基层负担。（三本账即：已经完成年度目标任务的指标台账、按时间节点推进预计可以完成的指标台账、未能按时间节点推进的指标台账，五张清单即：乡镇或县直单位可能解决的问题清单，需县级层面协调解决的问题清单，需市级层面协调解决的问题清单，需自治区层面协调解决的问题清单，因实施条件发生变化需调整的指标清单）。三是大力推进整改落实。动态监测推进缓慢指标，深入分析进展缓慢原因，提出整改意见，以《绩效月报》、致信、发警示函等形式呈送市领导、市直单位和县（区）主要领导，及时发出预警，督促问题整改，降低扣分风险，有力推进各项指标落实。四是强化监督压实责任。坚持以问题为导向，将调研督导整理的“问题清单”作为市纪委开展市委“1+3”重点工作监督检查的重要内容之一，对主观原因造成指标进展缓慢的责任单位主要负责同志进行约谈，因客观原因造成的进行提醒谈话，如约谈和提醒谈话后仍未整改落实的，将启动问责机制，进一步压实各级各部门责任，全面破解“难啃”指标推进过程中遇到的困难和问题。

（四）效果

2022年度，我市绩效考评得分为893.48分，排名全区第10位，实现了“上档进位”目标。其中“发展目标”得分率91.89%，排名全区第6位；“创优争先目标”得分率99.3%，排名全区第3位；“民意调查”得分率83.94%，排名全区第2位，工作成效显著。
（五）评价结果和评价结论
本项目自评分为100分，评价等级为一等级，达到预期绩效目标。

四、经验总结、存在问题及意见或建议

   （一）经验总结。在项目开展中尽可能减少人员经费开支成本，达到厉行节约的目的。

（二）存在问题。项目部分内容因时间关系没能开展。

（三）意见或建议。加强财政部门和项目实施单位的沟通,提高资金的使用效率。                                   
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